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سید عطاءالله  مهاجرانی

جنگ نرم را سخت جدی بگیریم! )۳(

استسباع؟!

نخستین‌بار واژه »استسباع« را در آثار شهید والا 
آیت‌الله مرتضی مطهری در روزگار جوانی دیدم. 
در توضیح آورده بود: شیر وقتی با حیوانات 
ضعیف‌تر از خود رویارو می‌شود چنان نگاه مُهیبِ 
میخکوب‌کننده و ویرانگری به آن‌ها می‌افکند که 
حیوان بیچاره هیچگونه واکنشی نشان نمی‌دهد. 
درمانده و بیچاره و منجمد بر جای می‌ماند تا 
بلعیده شود. این حالت را استسباع می‌گویند.

بگذارید تجربه‌ای را برایتان روایت کنم. در 
بحبوحه جنگ دوازده روزه، وقتی فرماندهان 
نظامی و دانشمندان هسته‌ای ما ترور شده بودند، 
وقتی مراکز نظامی و خدماتی و پاسگاه‌های مرزی 
و… بمباران می‌شدند، وقتی طراحی سی ساله 
برای سقوط نظام و تجزیه سرزمینی و ملی ایران 
انجام می‌شد، وقتی ترامپ مردم تهران را به 
تخلیه تهران تهدید می‌کرد، یکی از دوستان 
قدیمی دوران دانشجویی به قول خودش از 
»سر خیرخواهی« به من زنگ زد. می‌خواست از 
نظام فاصله بگیرم و حمایت نکنم. وقتی گفتم 
فرماندهان را اگر ترور کردند، ‌جانشین برایشان 
انتخاب شده است، گفت: »جانشینان را هم 
زدند و می‌زنند.« گفتم بسیار خوب سازمان 
نظامی را که نمی‌شود ترور کرد. بازهم جانشینان 
دیگری خواهند بود. مگر در نبرد موته هر سه 
فرماندهی که پیامبر ما صلوات‌الله علیه انتخاب 

کرده بود شهید نشدند؟ هر سه از چهره‌های 
ممتاز و یاران گرانقدر پیامبر بودند. زید بن 
حارثه اولین فرمانده و جعفربن‌ابیطالب دومین 
فرمانده و جانشین زید و عبدالله بن رواحه 
سومین فرمانده و جانشین جعفر بود. پس از 
شهادت هر سه فرمانده خالدبن‌ولید فرماندهی 
را بر عهده گرفت. دوست قدیمی صحبت را ادامه 
نداد. من تصورم این بود که دچار استسباع شده 
است. جنگنده‌های اف ۳۵ و ترور‌ها او را ترسانده 
بود. به نظرش رسیده بود نگذارد برای آینده من 
مشکلی پیش بیاید! خوشبختانه همان روز‌ها در 
برنامه راهبرد سیما شرکت کردم و دیگر تمام‌قد 
در قاب دفاع از نظام قرار گرفتم! از جنگ دوازده 
روزه اکنون بیش از شش ماه گذشته است. 
انسجام ملی و توان نظامی و دفاعی ایران بیش 
از زمان آغاز جنگ دوازده روزه است. تا جایی 
که نتانیاهو در آستانه سفرش به آمریکا و دیدار با 
ترامپ و لابد گفت‌و‌گو درباره امکان حمله دیگری 
به ایران نعل وارونه زده و در جمع خلبانان اسرائیل 
گفته است.: »اسرائیل به دنبال درگیری با ایران 
نیست!« بدیهی است که مطلقاً و سرسوزنی 
نبایستی به نتانیاهو و بدتر از نتانیاهو به ترامپ 

اعتمادی داشت. 
اما سخن او نشان می‌دهد که در جنگ دوازده روزه 
در برابر تهاجم نظامی اسرائیل و آمریکا و حمایت 

ناتو و همکاری برخی کشورهای منطقه، ایران بر 
پای ایستاد و دچار استسباع نشد. از توفان تهاجم 
و صدمات ویرانگر ترور فرماندهان و حتی حمله 

به شورای عالی امنیت ملی نهراسید. ایستاد. 
رمز رویارویی با جنگ نرم و سخت همین است. 
وقتی اراده‌ها صیقل زده باشند. تن انسان به 
مشقت و زحمت می‌افتد. چنانکه متنّبی سروده 

: ست ا
اذا کانت النفوس کبارا

تعبت فی مرادها الاجسام
مثل مجاهد در جبهه نبرد که گلوله خورده و 
خون از تنش جاری است اما از مقاومت دست 
بر نمی‌دارد. گلوی رعب و ارعاب و استسباع را 

فشردن، رمز ماندگاری است.
ر  بسیا ن  ستا ا د بلخی  محمد  ین  لد ل‌ا جلا
عبرت‌آموزی تحت عنوان مسجد میهمان‌کش در 
دفتر سوم مثنوی روایت کرده است. البته چنان 
که شیوه مولانا و مثنوی اوست داستان مسجد 
میهمان‌کش را در لا‌به‌لای داستان‌های گوناگون 
پیچیده است. فشرده ماجرا این است که در شهر 
ری مسجدی بود که آن را مسجد میهمان‌کش 
می‌نامیدند. هر کس شبی در مسجد به سر 
می‌برد صبح روز بعد جنازه‌اش را از مسجد بیرون 
می‌آوردند. مردم روایت‌های مختلفی داشتند. 
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عبدالناصر همتی جایگزین محمدرضا فرزین در  ساختمان میرداماد  می‌شود

استقبال بازارها از تغییر در بانک مرکزی
همتی در دوره قبل دو کریدور )کف و سقف( را برای دو 
متغیر حیاتی تعریف و عملیاتی کرد. کریدور اول برای 
نرخ بهره بود. او نرخ بهره را »قیمت پول« می‌دانست. با 
تعیین کریدور برای آن، هم از کاهش بیش از حد ارزش 
پول جلوگیری می‌شد، هم از صعود افسارگسیخته آن.  
کریدور دوم در حوزه نرخ ارز بود. به جای انکار بازار آزاد 
یا تلاش برای سرکوب کامل آن، همتی با ابزاری مانند 
»صرافی ملی« سعی کرد نرخ رسمی را به نرخ بازار نزدیک 

کند و در یک کریدور مدیریت شده نگه دارد.

 صادق‌الحسینی: جابه‌جایی در بانک مرکزی نشان‌دهنده 
عزم دولت برای  تغییر سیاست‌های ارزی است

 معاون استاندار از اقدامات دولت 
برای حل مشکلات دیرینه خطه سبز خبر داد

مازندران در مسیر »زباله صفر«

داستان معجزه گفت‌وگو میان محیطبانان و شکارچیان محلی

‌وقتی صیاد
‌بلد محلی گردشگران شد

رئیس دانشکده حقوق و علوم سیاسی دانشگاه تهران خبر داد

‌تأسیس رشته جرم‌شناسی 
در ایران

 داریوش پیرنیاکان رئیس هیأت مدیره خانه موسیقی 
از اتفاقات تازه این صنف هنری گفت

خانه موسیقی یکصداست

 در جلسه مشترک معاونان اول قوا و نمایندگان 
بخش‌های غیردولتی اعلام شد

‌مشارکت بخش خصوصی  
در دستور کار حاکمیت

محمدرضا عارف: رابطه حاکمیت و بخش خصوصی  
باید سیستماتیک شود

خلیلی معاون اول قوه قضائیه: امروز تلقی حاکمیت از 
بخش خصوصی مثبت است

 عراقچی در کنفرانس بین‌المللی 
 »حاج قاسم سلیمانی؛ دیپلماسی و مقاومت«

مطرح کرد

 دیپلماسی مقاومت محور 
در خدمت منافع ملی
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هماهنگی تیم اقتصادی دولت برای طرح 17 بندی ساماندهی اقتصادی
روز گذشته تصاویری از نشست هماهنگی تیم 
اقتصادی دولت درخصوص سیاست‌های ارزی، 
تجاری و معیشتی مردم در بانک مرکزی منتشر 
شد که وزرای صمت، رفاه و اقتصاد به همراه 
رئیس کل بانک مرکزی در آن حضور داشتند. 
این جلسه پیرو تأکید رئیس‌جمهوری و در 
راستای جلسات اخیر هماهنگی تیم اقتصادی 
دولت در خصوص سیاست‌های ارزی، تجاری 
و معیشتی مردم، بوده است. خبرنگار »ایران« 
کسب اطلاع کرد که جلسه مشابهی نیز روز 

یکشنبه در راستای طرح 17 بندی دولت برای 
ساماندهی اقتصاد برگزار شده و قرار بود که 
بحث و تبادل نظر در این باره در جلسه چهارشنبه 
هیأت دولت ادامه یابد اما این نشست به 
لحاظ زمانی قدری جلو افتاد. برنامه ۱۷ بندی 
دولت، ترکیبی از سیاست‌های پولی، مالی و 
حمایتی است که هدف آن مهار نوسانات اخیر، 
تقویت تولید و سرمایه‌گذاری و کاهش فشار 
معیشتی بر مردم است. به گفته وزیر اقتصاد، 
در طرح 17 بندی بین سه دستگاه اقتصادی 

تقسیم کارهایی صورت داده شده است. آقای 
مدنی‌زاده گفته که »سیاست‌های کوتاه‌مدت، 
میان‌مدت و بلندمدت برای مهار تورم و ارز در 
دستور کار است؛ از جمله کنترل کسری بودجه، 
ناترازی‌های بانکی و برنامه‌های بانک مرکزی 
برای مدیریت تقاضاهای سفته‌بازانه و بازگرداندن 
بازار ارز به تعادل.« همچنین دولت »با اعطای 
کالابرگ‌های الکترونیک تلاش خواهد کرد اقشار 
ضعیف جامعه را که از تورم آسیب دیده‌اند، مورد 

حمایت قرار دهد.«

»ایران« از جلسه ویژه تیم اقتصادی دولت در بانک مرکزی گزارش می‌دهد

‌هماهنگی برای طرح 17 بندی 
ساماندهی اقتصادی

کلیات لایحه بودجه سال 1405 امروز در حالی در دستور کار بررسی 
صحن علنی مجلس شورای اسلامی قرار دارد که رأی کمیسیون 
تلفیق بودجه به آن منفی بوده است. به این ترتیب بر اساس ماده 
182 آیین‌نامه داخلی مجلس و توضیح روابط عمومی سازمان برنامه 
و بودجه، کلیات لایحه امروز پس از قرائت گزارش کمیسیون تلفیق 
در صحن به رأی گذاشته خواهد شد. به این ترتیب سرنوشت بودجه 
همچنان در گرو رأی نمایندگان قرار دارد. در صورت رأی موافق 
نمایندگان، کلیات لایحه برای بحث و بررسی مجدد به کمیسیون 
تلفیق و کمیسیون‌های دیگر ارجاع می‌شود. اما اگر اکثریت مجلس 

به دولت  باشند؛ لایحه بودجه  تلفیق  هم‌نظر اعضای کمیسیون 
بازگشت داده می‌شود و دولت موظف است ظرف ۵ روز نسبت به 
اصلاح لایحه و ارائه مجدد آن به مجلس اقدام کند. بر اساس اخبار 
از ۴۵ نماینده عضو کمیسیون تلفیق، ۴۱ نماینده در جلسه رأی‌گیری 
حاضر بودند و از این تعداد ۳۲ نفر با لایحه پیشنهادی مخالفت کردند. 
غلامرضا تاجگردون، رئیس کمیسیون تلفیق لایحه بودجه ۱۴۰۵ در 
اظهاراتی پیرامون چرایی رأی منفی به مباحثی همچون حقوق کارکنان 
دولت، نرخ مالیات بر ارزش افزوده و شفاف نبودن بودجه در خصوص 

پرداخت کالابرگ و ورود منابع ارزی کشور اشاره کرد.

نیروهای مسلح در بیانیه‌هایی جداگانه تأکید کردند

آماده مقابله با دشمنان هستیم
ستاد کل نیروهای مسلح، سپاه پاسداران و ارتش 
جمهوری اسالمی ایران در بیانیه‌های جداگانه‌ای 
به مناسبت سالروز نهم دی‌، نسبت به آمادگی 
نیروهای مسلح کشور برای تأمین امنیت کشور و 

مقابله با دشمنان تأکید کردند.
در همین رابطه ستاد کل نیروهای مسلح با تجلیل 
از مردم ایران و گرامیداشت مقام شهدای هشت 
سال دفاع مقدس، جنگ تحمیلی 12 روزه، جبهه 
مقاومت، امنیت کشور و شهدای ترور، یاد و خاطره 
سردار شهید مقاومت حاج ‌قاسم سلیمانی را گرامی 
داشته و با تأکید بر رسیدگی به مشکلات اقتصادی 
به مردم  و معیشت مردم توسط دولتمردان، 
اطمینان خاطر داد که نیروهای مسلح با آمادگی و 
اقتدار اجازه نخواهند داد آسیبی به کشور و امنیت 
مردم وارد شود و چنانچه خطای مجددی از سوی 
آنان در هر مکان و هر زمان سر بزند، ضرباتی به‌ 

مراتب محکم‌تر، کوبنده‌تر و خسارت‌آورتر از دوره 
قبلی را دریافت خواهند کرد.

سپاه پاسداران انقالب اسالمی نیز در بیانیه‌ای، 
با اشاره به تحولات اخیر منطقه و جنگ تحمیلی 
ایران  12 روزه آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه 
اسالمی تأکید کرد: این جنگ نمونه‌ای برجسته 
از تهدیدات ترکیبی بود که فراتر از یک درگیری 
نظامی محدود، ابعاد امنیتی، روانی و اقتصادی 
گسترده داشت. سپاه تأکید کرد: سپاه مقتدر 
مردمی و دیگر مدافعان سلحشور ایران عزیز با 
اقتدار و صلابت، دشمنان را از هر گونه خطای 
محاسباتی بر حذر می‌دارند و هشدار می‌دهند در 
برابر هر گونه فتنه، آشوب، جنگ شناختی یا تهدید 
امنیتی و تعرض سرزمینی، شجاعانه می‌ایستند و 
مقتدرانه پاسدار استقلال، امنیت، عزت و اقتدار 
جمهوری اسالمی ایران خواهند بود.همچنین 

ارتش جمهوری اسالمی ایران با صدور بیانیه‌ای 
جداگانه، با گرامیداشت نهم دی‌ماه، روز بصیرت 
و میثاق با ولایت، بر لزوم هوشیاری و پایداری 
در مقابله با جنگ شناختی دشمن تأکید کرد و 
حفظ انسجام ملی را سدی نفودناپذیر در برابر 
دسیسه‌های دشمنان خواند.در این بیانیه آمده 
است: ارتش جمهوری اسالمی ایران در کنار سایر 
نیروهای مسلح با تأکید بر اتحاد مقدس ملت 
ایران و با در نظر گرفتن شرایط و تحولات اخیر، 
برای دفاع از ملت غیور ایران و حراست از تمامیت 
ارضی، استقلال و نظام مقدس جمهوری اسالمی 
ایران تحت رهبری‌های حکیمانه فرماندهی معظم 
کل قوا )مدظله‌العالی( بیش از پیش در آمادگی 
کامل قرار دارد و همچون کوهی استوار مقابل 
دشمنان ایستاده‌ و اقدام خصمانه دشمنان را 

پاسخی کوبنده خواهد داد.

مخالفت 
کمیسیون 

تلفیق بودجه 
۱۴۰۵ با کلیات 

لایحه 

دیدار دستیار رهبری با خانواده شهید آنوشاوان عیوضیان
مشاور و دستیار رهبری انقلاب در آستانه سال نوی 
میلادی با خانواده یک شهید مسیحی دیدار کرد. به 
گزارش ایسنا، محمد مخبر در آستانه سال نوی میلادی 
با حضور در منزل شهید آنوشاوان عیوضیان با بیان 
اینکه ایران امروز، الگویی منحصربه‌فرد از همزیستی 
مسالمت‌آمیز ادیان توحیدی است، گفت: »تکریم 
مداوم رهبری انقلاب از خانواده‌های شهدا - بویژه 
دیدارهای در آستانه میلاد حضرت مسیح با خانواده 
شهدای مسیحی - نشانه‌ای روشن از احترام و قدردانی 
رهبری نسبت به فداکاری همه فرزندان ایران است و 
پیام روشن وحدت، برادری و احترام متقابل میان پیروان 

ادیان توحیدی در جامعه ایرانی را به جهانیان مخابره 
می‌کند.« وی با یادآوری اینکه ایران همواره سرزمینی بوده 
که پیروان ادیان مختلف در آن با احترام و آرامش کنار 
یکدیگر زندگی کرده‌اند، افزود: »یادآوری فداکاری‌های 
شهدای مسیحی، مسلمان و دیگر اقلیت‌های دینی 
در دفاع از انقلاب و دفاع مقدس، گواهی روشن بر این 
حقیقت است که روحیه ملی و تعهد به استقلال، همه 
ایرانیان را متحد ساخته و آنان را در مسیر سربلندی 
کشور همگام کرده است.« مخبر تأکید کرد:» پیوندهای 
عمیق میان پیروان ادیان در ایران، سندی روشن از اتحاد 
و همدلی است که در طول سالیان، نقشه‌های دشمنان 

برای جدایی و اختلاف را بی‌اثر ساخته و امروز می‌تواند 
چراغ راه ملت‌های دیگر در مسیر احترام و برادری باشد.« 
وی در دیدار با خانواده شهید آنوشاوان عیوضیان که از 
شهدای ماه‌های منتهی به پیروزی انقلاب در سال ۱۳۵۷ 
است، گفت: »شهیدان سرمایه‌های معنوی ملت ایران 
هستند و تکریم خانواده‌های آنان وظیفه‌ای ملی و دینی 
است. توجه به خانواده‌های معظم شهدا نه‌تنها ادای 
دین به ایثارگری‌های آنان است، بلکه موجب تقویت 
روحیه وحدت و انسجام در جامعه می‌شود و نسل‌های 
آینده را با ارزش‌های انقلاب اسلامی و دفاع مقدس 

پیوند می‌دهد.«
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